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Παραδόθηκε η μελέτη για την αξιοποίηση των
περιφερειακών λιμένων στο ΤΑΙΠΕΔ. Η
Αλεξανδρούπολη ψηλά στη λίστα

2017/12/06 00:02 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Συνάντηση γνωριμίας με την επικεφαλής του Γραφείου του Πρωθυπουργού στη
Θεσσαλονίκη, κυρία Κατερίνα Νοτοπούλου είχε ο Πρόεδρος του ΤΑΙΠΕΔ, κ. Άρης
Ξενόφος, με τις δύο πλευρές να ανταλλάσσουν απόψεις για τη διαχείριση της
δημόσιας περιουσίας που “αγγίζει” τον δήμο της Θεσσαλονίκης, αλλά και την
Μακεδονία στο σύνολο της.

Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος του ΤΑΙΠΕΔ μετέβη την Αλεξανδρούπολη, προκειμένου να
συναντηθεί με τον Δήμαρχο της πόλης, κ. Ευάγγελο Λαμπάκη και τη διοίκηση του
Οργανισμού Λιμένος Αλεξανδρούπολης (ΟΛΑ).

Ο κ. Ξενόφος έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στη γεωστρατηγική θέση του λιμανιού της
Αλεξανδρούπολης, σημειώνοντας ότι είναι σημαντικό να αναπτυχθεί η
δραστηριότητα του ΟΛΑ και εισέπραξε από όλους τους φορείς το θετικό κλίμα για
την μελλοντική αξιοποίηση του που θα ενισχύσει τη θέση και το ρόλο του στην
ευρύτερη περιοχή και θα δώσει σημαντικότατη πνοή στην περιφέρεια.

Ο επικεφαλής του ΤΑΙΠΕΔ επισήμανε ότι τα τελευταία χρόνια η πορεία των
οικονομικών μεγεθών του Οργανισμών Λιμένων είναι ιδιαίτερα θετική, έχοντας
βελτιώσει την κερδοφορία τους κατά 265% στην πενταετία, αυξάνοντας τον κύκλο
εργασιών τους και περιορίζοντας σημαντικά τα έξοδα.

Αυτά τα αισθητά βελτιωμένα οικονομικά μεγέθη είναι αποτέλεσμα της καλής
διαχείρισης από τις διοικήσεις των Οργανισμών Λιμένων, μέσω της περιστολής
κόστους, της βελτιστοποίησης των λειτουργιών και της εφαρμογής καλών
πρακτικών στο πλαίσιο μιας κεντρικής διαχείρισης που γίνεται υπό την ομπρέλα του
ΤΑΙΠΕΔ.

Ο κ. Ξενόφος σημείωσε ότι έχει ολοκληρωθεί σχετική μελέτη από τους συμβούλους
του Ταμείου αναφορικά με τη δυναμική και τα περιθώρια ανάπτυξης των 10 λιμένων. 
Το ΤΑΙΠΕΔ αξιολογεί τα ευρήματα της μελέτης, ώστε να συγκλίνει στην 
στρατηγική που θα πρέπει να ακολουθήσει.



Η πρώτη αίσθηση που υπάρχει είναι ότι το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης κυριαρχεί
στη λίστα με βάση τις προοπτικές αξιοποίησής του και το ενδιαφέρον που μπορεί να
προσελκύσει.

Ο ίδιος εστίασε στις θετικές επιδράσεις των παραχωρήσεων, φέροντας ως
παράδειγμα τα εντυπωσιακά αποτελέσματα που καταγράφονται στο λιμάνι του
Πειραιά σε επίπεδο δραστηριοτήτων και αποτελεσμάτων.

Μάλιστα, έδωσε έμφαση στις υποχρεωτικές επενδύσεις που καλείται να
πραγματοποιήσει η Cosco στον ΟΛΠ λέγοντας χαρακτηριστικά: «Όσα έδωσαν για το
51% άλλα τόσα θα καταβάλλουν για τις υποχρεωτικές επενδύσεις».

Και για το σύνολο της οικονομίας η εν λόγω επένδυση θα έχει σημαντικά οφέλη, με το
ΙΟΒΕ να εκτιμά δημιουργία 30.000 άμεσων και έμμεσων θέσεων εργασίας και
ενίσχυση του ΑΕΠ. Ανάλογο εκτιμάται ότι θα είναι το κέρδος της ελληνικής
οικονομίας και από την παραχώρηση του ΟΛΘ.


